

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (161) Суббота, 18 апреля 1959 года. Цена 15 коп.

Навстречу Первомаю

Создан новый тип ускорителя заряженных частиц

В Лаборатории ядерных проблем Объединенного института ядерных исследований создан новый тип ускорителя заряженных частиц — циклический ускоритель с пространственной вариацией напряженности магнитного поля.

В современной науке важнейшим инструментом для исследования атомного ядра и «элементарных» частиц являются мощные ускорители. Такие исследования имеют огромное значение для будущего развития науки и техники.

С помощью современных ускорителей заряженных частиц советскими и зарубежными физиками выполнены многие выдающиеся работы. Однако существующие ускорители на высокие энергии при всех достоинствах отличаются некоторыми недостатками. Одним из них является сравнительно невысокая интенсивность (количество ускоренных частиц в пучке, выводимом из машины), которая теперь уже не всегда удовлетворяет физиков.

В Лаборатории ядерных проблем Объединенного института ядерных исследований успешно завершены работы по созданию ускорителя нового типа. Новый ускоритель, разработанный и построенный под руководством советских физиков В. И. Железова, В. П. Дмитриевского и Б. И. Замолотчикова, принципиально отличается от существующих машин. В отличие от существующих систем в этом ускорителе неизменное во времени магнитное поле изменяется в пространстве таким

образом, что линии максимальной напряженности магнитного поля расположены по спирали Архимеда. В ближайшем будущем в ускорителях, построенных по этому принципу, будут получены интенсивности пучков ускоренных частиц, в тысячи и десятки тысяч раз большие по сравнению с современными ускорителями на высокие энергии.

Правильность теоретических расчетов нашла свое подтверждение. Первый в мире ускоритель с пространственной вариацией поля, построенный в Дубне, работает с января 1959 года. Он успешно прошел всесторонние испытания.

— Эта большая победа физиков и инженеров, — заявил корреспонденту ТАСС директор Объединенного института ядерных исследований, член-корреспондент Академии наук СССР Д. И. Блохинцев, — обещает открыть еще более широкие перспективы для развития техники ускорителя. Известно, что подобные работы ведутся и в других странах, в частности в США и Англии. Но нигде еще нет действующего ускорителя подобного типа. То, что сделано в Дубне, является передовым научно-техническим достижением.

Первое сообщение о новом ускорителе на днях направлено для опубликования в советский журнал «Атомная энергия» и в международный журнал «Нуклеар инструментс», издающийся в Амстердаме.

Вовремя начать весенне-полевые работы

Училищу механизации сельского хозяйства № 10 предстоит в период весенне-полевых работ засеять 166 га земли из них: 25 га — картофелем и 15 га — овощами, кроме того, необходимо произвести посев многолетних трав на площади в 50 га и заложить сады и ягодники на площади в 5,5 га.

Училище механизации к весенне-полевым работам в основном подготовилось.

Вывезено на поля 1295 тонн органических удобрений, из них: под картофель — по 24 тонны на 1 га, под овощи — по 10—15 тонн на 1 га, под кукурузу — по 50 тонн на 1 га. Заготовлены минеральные удобрения в количестве 125 тонн, имеются семена, за

исключением 1 центнера клевера. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и полностью подготовлен к весенне-полевым работам.

Однако следует отметить, что еще не проведены работы по сортировке семян (на величину зерна), не начато протравливание зерновых семян и яровизация семенного картофеля. Совершенно не завезены органические удобрения на поля, подготовленные под посев зерновых культур, не уделяется нужного внимания содержанию конского поголовья. Уход за лошадьми плохой, вследствие чего упитанность их неудовлетворительная. Конюшни расположены в ветхих, непригодных помещениях. Сбруя не укомплектована и частично не

пригодна к пользованию.

16 апреля этот вопрос обсуждался на исполкоме городского Совета, на котором приняты ценные предложения по улучшению работы учебного хозяйства и повышению урожайности всех культур.

Большую работу по подготовке этого вопроса провела постоянная комиссия городского Совета (председатель тов. Гуревич). Многие были сделаны в период работы комиссии по устранению имеющихся недостатков. В частности, улучшен уход за лошадьми и др.

Нет сомнения, что коллектив училища механизации сельского хозяйства успешно справится с поставленными задачами.

А. Михайлова.

Месячник благоустройства и озеленения

В исполкоме горсовета состоялось совещание руководителей предприятий и учреждений города, секретарей партийных организаций, руководителей общественных организаций. На совещании обсуждался вопрос о проведении месячника благоустройства и озеленения города.

Заместитель председателя исполкома горсовета Н. Д. Мишаков рассказал участникам совещания

о перечне работ, которые необходимо провести в городе.

Наряду с проведением очистки улиц, дворов, площадей, пригородного лесного массива от мусора, необходимо посадить 1900 деревьев, 18 тысяч штук кустарника, большое количество цветов, отремонтировать детские игровые площадки, построить дополнительно несколько простейших спортивных площадок.

Будут продолжены работы по

строительству городского парка на берегу Волги.

Безусловно, что в выполнении всех этих работ самое активное участие должно принять население города.

Совещание решило путем регулярного выхода трудящихся на воскресники провести озеленение дворов, улиц, подвозку растительного грунта.

Сделаем наш город образцовым по чистоте и зеленым — так решили участники совещания.

Подготовиться к весенне-летней торговле

Исторические решения XXI съезда КПСС направлены на то, чтобы на основе дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и преимущественного роста тяжелой индустрии обеспечить непрерывное повышение жизненного уровня трудящихся. В нашей стране созданы все условия для того, чтобы в ближайшее время советский народ стал жить еще лучше, с более полным удовлетворением своих материальных и духовных потребностей. В нынешнем семилетии быстрыми темпами будет расти производство предметов народного потребления, значительно увеличатся реальные доходы трудящихся.

В нашем городе с каждым годом расширяется торговая сеть, увеличивается продажа продуктов питания и промышленных товаров. Это говорит о росте благосостояния трудящихся. Сейчас коллектив орс готовится к весенне-летней торговле. Разработаны мероприятия по подготовке к весенне-летнему сезону. Предусматриваются большие работы по приведению в образцовый порядок помещений магазинов и столовых, строительству новых торговых павильонов. Ведется ремонт холодильного хозяйства. Но эти работы, выполняемые электромеханическим цехом (начальник т. Либерман), затянулись, их следовало бы ускорить. Приводятся в порядок все автоматы — по продаже газированной воды, папирос, спичек, ремонтируются сатураторные тележки, квасные цистерны. С наступлением теплой погоды увеличит выпуск продукции цех прохладительных напитков. Завозится большое количество минеральных вод.

Территории магазинов и столовых приводятся в порядок. Вот только до сих пор не начались работы по благоустройству территории магазина в Александровке. Строители сдали его в эксплуатацию зимой, пора бы благоустроить подъезды и подходы к магазину.

В весенне-летний период значительно возрастает торговля овощами и фруктами. В связи с этим ремонтируются действующие минувшим летом и строятся новые палатки. В ближайшее время будет открыта палатка по продаже овощей в Александровке. Начнется строительство овощного магазина в центре города. Уже сейчас в овощной магазин поступают свежие огурцы. Орс заключил договор на поставку ранних овощей с колхозом «Знамя коммунизма» Дмитровского района. Пополняются запасы картофеля и других овощей. В июне-июле в город предполагается завезти свежие помидоры.

В мае вновь начнет работать кафе «Лето» на берегу Волги. Ремонтные работы здесь предстоит провести ремонтничеству. Их следовало бы ускорить с тем, чтобы орс смог поскорее открыть летнее кафе. Новые торговые павильоны строятся на Черной речке.

Работники орс многое делают по завозу в магазины города промышленных товаров весенне-летнего ассортимента. К празднику 1 Мая в магазинах города будет большой выбор тканей, весенней и летней одежды, обуви, трикотажа.

На днях орс провел смотр витрин. Лучшей признана витрина магазина тканей. Много поработали над оформлением витрин коллективы продовольственных магазинов № 1 и № 2.

Готовятся к весенне-летнему сезону работники общественного питания. В меню столовых города будет большой выбор рыбных и овощных блюд.

Большим тормозом в работе орс является отсутствие продовольственной и промтоварной баз. Строительство их должно быть завершено во втором квартале. Долг строителей — сдать базы в срок и тем самым обеспечить нормальные условия для работы торговых предприятий города.

Торговым работникам еще много нужно потрудиться над поднятием культуры обслуживания населения. Особенно много в городе организована торговля мясом. В обоих магазинах ассортимент мяса большой, но продавцы еще не научились культурно им торговать. Витрины в мясных отделах оставляют желать много лучшего.

Работники торговли, как и все дубненцы, горячо восприняли первомайские призывы ЦК КПСС. В них говорится: «Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, полное удовлетворение растущие потребности трудящихся!».

Долг работников торговли и общественного питания нашего города — хорошо подготовиться к весенне-летней торговле.

Сессия Верховного Совета РСФСР

14 апреля в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

- Сессия приняла следующую повестку дня:
1. Выборы мандатной комиссии.
 2. Избрание постоянных комиссий.
 3. Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в республике.
 4. Утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР.
 5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.
 6. Образование правительства РСФСР.

После утверждения повестки дня депутаты перешли к рассмотрению вопросов, вынесенных на обсуждение сессии. 16 апреля первая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

Больше инициативы, комсомольцы!

1 апреля состоялось комсомольское собрание электротехнического отдела ЛВЭ — первое после отчетно-выборного. Ничего не скажешь, наших комсомольцев нельзя назвать «прозаседавшимися». Комсомольское бюро в своей работе очень мало проявляет инициативы. Все те мероприятия, в которых участвуют и проявляют себя комсомольцы, в основном, организованы или партбюро, или цехкомом. Даже в таком серьезном деле, как организация народных дружин, комсомольское бюро недостаточно проводит работу.

На производстве комсомольцы трудятся хорошо. Но и здесь нужно больше проявлять комсомольской инициативы, например, устроить рейд по рабочим местам самих комсомольцев, об этом рассказать в стенгазете или в «молнии», чтобы видны были плоды работы комсомольского бюро. Это не только принесло бы пользу производству, но и помогло бы сплотить организацию. Совсем был упущен из виду такой важный вопрос, как работа комсомольцев над повышением своих политических знаний. Комсомольцы тт. Сухарев и Елисева, занимающиеся в кружках, пропустили больше половины занятий, а члены бюро тт. Федотов и Акимов вообще нигде не занимаются.

Много говорилось у нас о пользе выпуска «молнии», отражающей успехи комсомольской работы, бичующей недостатки. Даже был выбран ответственный за ее выпуск. Ни одной «молнии» за все это время в отделе выпущено не было. Попытка партбюро поручить т. Акимову выпустить агитплакат к XXI съезду КПСС раз-

билась об абсолютную пассивность этого комсомольца.

Можно приветствовать хорошую инициативу комсомольцев по сбору цветного металлолома. Как и в прошлом году, эта кампания продолжается и сейчас. В апреле предполагается собрать и по возможности вывезти около тонны металлолома. Почему же нет у комсомольцев такой широкой инициативы и в других делах? Надо признать, что партийное бюро отдела мало занималось вопросами комсомольской работы, считая, что комсомольское бюро должно самостоятельно действовать, поэтому снизило требовательность к комсомольцам, не заслушивало периодических отчетов т. Федотова о проведенной работе, не участвовало в составлении планов. В ближайшее время это положение необходимо изменить и сделать так, чтобы наши комсомольцы были застрельщиками во всех мероприятиях, направленных на выполнение главных задач на пути построения коммунизма. И для этого, в первую очередь, надо улучшить свою деятельность комсомольскому бюро отдела и его секретарю т. Федотову, а партийному бюро — оказывать больше внимания работе с комсомольцами.

И. Соловьев.

Нельзя мириться с теми, кто равнодушно взирает на факты аморальных проявлений и тем самым потворствует нарушителям общественного порядка.

(Из газет).



— Моя хата с краю...
Рис. С. Чистякова.



— Выручайте, погибаю!
Фотохроника ТАСС

Коммунизм означает не только изобилие материальных и духовных благ общества, но и высокую культуру, нравственное и физическое совершенство людей. Известно, что коммунизм не приходит сам собой, а создается упорным трудом миллионов, всей их общественной деятельностью в условиях социализма. Естественно поэтому, что создание изобилия материальных и духовных благ неразрывно связано с формированием человека коммунистического общества, с дальнейшим ростом сознательности всех граждан.

Осуществление грандиозного плана коммунистического строительства, подчеркивается в решении XXI съезда КПСС, требует решительного улучшения всей работы по воспитанию советских людей, повышению их коммунистической сознательности и активности, формированию нового человека в духе коллективизма и трудолюбия, сознания общественного долга, в духе социалистического интернационализма и патриотизма, в духе соблюдения высших принципов морали нового общества. Съезд обратил особое

Коммунистическое воспитание трудящихся

внимание на воспитание подрастающего поколения, на приближение школы к жизни, соединение обучения с производительным трудом, овладение научными знаниями, накоренными человечеством, на преодоление пережитков капитализма в сознании людей и развертывание непримиримой борьбы с враждебной буржуазной идеологией.

Значение коммунистического воспитания трудящихся особенно возрастает теперь, в период развернутого строительства коммунизма, когда требуется мобилизация всех сил народа на выполнение гигантской программы семилетки, когда с особой остротой встают задачи формирования характера нового человека.

Коммунизм творят миллионы трудящихся, и чем выше их сознательность, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства, тем скорее социализм перерастет в коммунизм. По мере продвижения к

коммунизму будет возрастать роль и значение общественных организаций трудящихся в управлении государством, в руководстве всеми делами общества. В этом состоит важное и принципиальное значение воспитания людей в духе коммунизма. Уже теперь намного возросло участие профсоюзов и комсомола в делах социалистического государства, в решении таких вопросов, как социальное обеспечение и физкультурное движение, образование и воспитание подрастающего поколения.

В центре коммунистического воспитания наша партия ставит трудовое воспитание всех людей. Отношением к труду, создаваемому материальным и культурным ценностям, прежде всего определяется степень сознательности масс. Трудовое воспитание означает привлечение всех людей к активному участию в общественном производстве, к решению

практических задач коммунистического строительства.

Такое воспитание позволит превратить труд в первейшую жизненную потребность каждого здорового человека, в источник его радости и творческого вдохновения. Коммунизм вовсе не предполагает беззаботную, праздную жизнь. При коммунизме человеку будут чужды такие явления, как недобросовестное отношение к труду, стремление урвать у общества побольше и дать ему поменьше, излишняя роскошь и различные прихоти. Каждый будет проявлять величайшую заботу об общих интересах и все будет заботиться о самом труженике в отдельности, о всестороннем его развитии в условиях коллективизма, дружбы и взаимопомощи. Это будет новая мораль, мораль людей коммунистического общества, прочные основы которой заложены еще при социализме. Она не имеет ничего общего с моралью буржуазного общества, где

господствует дух индивидуализма, личной корысти, жадности и алчности.

Правда, и в наши дни имеют место проявления буржуазных нравов, привлек и заманчивы. Есть у нас еще люди, для которых смысл жизни — личное благо во что бы то ни стало, даже в ущерб другим, во вред обществу. От общества и народа они стремятся взять все, что только можно, не давая взамен ничего или далеко не столько, сколько могли бы дать.

Пренебрежительное отношение к труду, хищения социалистической собственности, хулиганство, взяточничество, спекуляция, бюрократизм, угодничество, карьеризм и другие пороки, чуждые социализму, не могут быть терпимы в наше время. Нельзя спокойно ожидать, пока все эти пережитки прошлого исчезнут сами собой. Против них необходима решительная борьба всеми моральными и материальными средствами. В этой борьбе и вырабатывается коммунистические взгляды, нормы поведения.

Формирование человека коммунистического общества нельзя представить себе в отрыве от

41 годовщина Советской пожарной охраны

18 апреля 1959 года Советская пожарная охрана празднует свою 41-ю годовщину со дня подписания В. И. Лениным декрета об организации государственных мер борьбы с огнем.

Пожары были страшным бедствием в дореволюционной России. Убытки от них достигали огромной суммы — в 500—700 миллионов рублей золотом в год.

До 1906 года в России не было пожарно-технических учебных заведений. Лишь в конце 1906 года в Петербурге открылись курсы пожарных техников. Однако за 11 лет эти курсы подготовили только 94 пожарных техника.

В первые годы революции, в момент наибольшего обострения классовой борьбы, поджоги явились одним из средств борьбы контрреволюционеров и агентуры империалистических государств против Советской власти.

В этой обстановке правительство молодого советского государства принимает ряд важных решений по усилению противопожарной обороны республики и укреплению боеспособности пожарных команд. Мероприятия советского правительства, многие из которых были приняты по предложению В. И. Ленина, встретили горячую поддержку пожарных работников и дали положительные результаты. Пожарные организации окрепли. Больше внимания стало уделяться пожарной профилакти-

ке. Во второй половине 1921 и 1922 году по сравнению с предыдущими годами в республике значительно уменьшилось количество пожаров.

Исключительное мужество и героизм в борьбе с пожарами работники пожарной охраны проявили в годы Великой Отечественной войны. Многие пожарные уходили на фронт и с оружием в руках вели борьбу за освобождение нашей Родины.

В годы советской власти пожарная охрана вооружалась и вооружается новейшей техникой.

В стране создана широкая сеть учебных заведений по подготовке инженеров, техников, специалистов пожарного дела, способных решать любые задачи по предупреждению и тушению пожаров.

Советские пожарные с честью выполняют и будут выполнять возложенную на них почетную задачу — охранять от огня богатства нашей социалистической Родины.

С хорошими показателями встречают 41-ю годовщину пожарной охраны и работники пожарной части нашего города.

Количество пожаров в 1958 году по сравнению с 1957 годом резко сократилось.

За истекший период этого года работники пожарной охраны при активном участии всего населения города не допустили ни одного пожара.

Теперь стало нередким явлени-

ем, когда жители не только соблюдают правила пожарной безопасности, но и следят за выполнением их соседями и немедленно принимают меры для устранения обнаруженных нарушений.

Большую профилактическую работу по предупреждению пожаров проводят домоуправы тт. Салахитдинова В., Горшкова А. и командант т. Кулагин И., участники комитеты и общественные уполномоченные по пожарной охране. Однако работа общественности еще проводится крайне ограниченно, ее следует активизировать и совершенствовать. С улучшением противопожарного состояния города улучшилась и боеспособность наших пожарных. В пожарной части выросли замечательные кадры. Это товарищи Полков, Боротенков, Брагин, Фомичев, Сокольников, Комолов, Графов, Ведри, Рыков, Зиновьев, Акимов, Старшиков, Коровиков, Касьянов, Ананасьева и многие другие. Более 30 процентов личного состава занесены на Доску Почета. Многие за безупречную долготелую службу награждены и премированы.

Горячо одобряя решения XXI съезда КПСС, личный состав нашей части взял на себя новые повышенные социалистические обязательства. «Учиться, жить и работать по-коммунистически», — решили мы.

Н. Гусаров.

Наше поздравление

Комсомольцы, молодежь и весь коллектив пожарной части города 18 апреля отмечают 41-ю годовщину Советской пожарной охраны.

Дружный коллектив части своим благородным трудом делает большое дело по обеспечению пожарной безопасности нашего города. Вместе с этим коллектив ИПО активно участвует в озеленении города, сборе и отгрузке металлического лома и в других мероприятиях.

В связи с 41-й годовщиной Советской пожар-

ной охраны, учитывая активное коллектив пожарной охраны в общеполитических мероприятиях города, Дубенский ГК ВЛКСМ награждает комсомольскую организацию ИПО Похвальным листом.

Хочется пожелать дорогим товарищам дальнейших успехов в несении службы и активного участия в общественной жизни города.

А. Безобразов, секретарь ГК ВЛКСМ.

Беседы о коммунизме

процесса тр...
производства...
школой ко...
питания слу...
стическая де...
лучая совет...
ком комму...
ветских де...
чудесных де...
чужаий. Я...
служат бриг...
мунистическ...
торы этого...
продолжают...
лиции нашег...
чего класса...
на наследни...
ков первых...
губогиний...
завтрашний...
в коммуниз...
коммунистич...
ют свой труд...
с выработкой...
чества людей...
визм и взаим...
любовь к свое...
ше вперед, к...
Коммунистич...
ческа полдела...
передовое, раз...
нья. Она про...

Большая трудовая жизнь

Сегодня общественность административно - хозяйственного управления Объединенного института ядерных исследований отмечает 60-летие главного инженера отдела капитального строительства Платона Афанасьевича Соломахи.

15-летним юношей, в разгар первой мировой империалистической войны, он начал свой трудовой путь. Много пришлось хлебнуть горя молодому рабочему парню. Фабриканты и заводчики, боясь революционного сплочения пролетариата, периодически увольняли одних рабочих и набирали новых.

Молодому Платону (как его называли товарищи) пришлось поехать по матушке России. Работал он в Харькове, Екатеринбурге (ныне Свердловск), Златоусте, Сумской области.

После Великой Октябрьской социалистической революции, когда на молодую Советскую республику со всех сторон лезли подлинные интервенты и внутренней контрреволюции, Платон Афанасьевич с винтовкой в руках защищал завоевания Октября.

Отгремела гроза гражданской войны, страна стала жить по-новому, и Платон Афанасьевич возвратился к мирному труду.

С 1928 года страна начала активно развивать индустрию, потребовалось много инженерных кадров. Платон Афанасьевич направляется на учебу в Московский инженерно - строительный институт и, окончив вуз, работает на строительстве канала имени Москвы.

— Это было строительство не то, что теперь, — рассказывает Платон Афанасьевич, — механизмов было мало, большинство земляных работ приходилось выполнять вручную. Но задание было выполнено в срок, — Москва связана с Волгой одним из красивейших каналов в Европе.

С 1954 года Платон Афанасьевич работает в Дубне. При его активном участии в нашем городе построено много жилых домов и зданий культурно - бытового назначения. Технически грамотный инженер, он вкладывает много сил и знаний в строительство нового молодого города — города науки.

Платон Афанасьевич Соломахи — активный общественник, кандидат в члены горкома КПСС. Поздравляем юбиляра и желаем ему долгих лет и успехов в работе и личной жизни.

Г. Иванов.

Депутат горсовета



УЖЕ 3 года работает на строительстве Лидия Никаноровна Черняева — маляр 5 разряда. Сейчас она трудится на стройке быткомбината.

Большое доверие оказал Лидии Никаноровне коллектив, избрав ее депутатом горсовета.

На снимке: Л. Н. Черняева за работой.

Фото и текст Вл. Баранова.

За 16300 кв. метров жилой площади!

Обеспечить выполнение социалистических обязательств

Миновала первая четверть первого года семилетки. Она отмечена новыми трудовыми победами строителей, приступивших к решению задач, поставленных XXI съездом КПСС. Новые бригады и звенья принимают повышенные обязательства и включаются в соревнование за право называться коллективами коммунистического труда. Сейчас их на строительстве более 20.

О делах бригад, звеньев и прорабов судят по тому, как они свои обязательства претворяют в жизнь. С глубоким уважением относятся на строительстве к передовикам производства — хозяевам своего слова, передовым борцам за выполнение семилетки. Их число с каждым днем растет.

В эти знаменательные дни, когда вся наша страна готовится встретить Первомай, 10-ти звеньям пятого строительного участка присвоено почетное звание коллективов коммунистического труда. Это звенья маляров Черняевой, Горячевой, Коровиной, штукатуров Титова и других. Высокие социалистические обязательства

приняли бригада лепщиков тов. Томилиной, комплексная бригада тов. Ткачука. Отделочники 5-го строительного участка выступили заповедниками этого замечательного движения и с каждым днем многократно число передовиков коммунистического соревнования.

Ширится движение бригад за звание коммунистических на втором строительном участке. Бригады, принявшие на себя эти высокие обязательства, резко изменили отношение к труду. Так, бригада М. Садикова из месяца в месяц перевыполняет свои задания. Члены бригады много работают над повышением технических знаний, овладевают смежными профессиями, борются за повышение трудовой дисциплины. Звено плотников коммуниста Белякова за последнее время значительно повысило качество работы, бережно расходует материалы. Плотники овладевают профессией столяра.

Недавно включилась в коммунистическое соревнование бригада каменщиков тов. Перфильева, но сдвиги в ее работе уже заметны. Качество каменной кладки повысилось. Бригада бережно расходует кирпич и раствор.

По праву передовой на строительстве считается комплексная бригада тов. Педюка. Она уже добилась экономии кирпича и раствора, в образцовом состоянии содержит свое рабочее место. У членов бригады перенимают опыт работы каменщики участка. У нее есть все данные, чтобы начать соревнование за звание бригады коммунистического труда.

Радуют успехи коллектива столярного цеха деревообделочного завода, который также соревнуется за звание цеха коммунистического труда. За последнее время здесь выросла выработка на каждого работающего, повысилось качество изделий. Но цех еще с перебоями снабжается сухими пиломатериалами. Отсутствует устройство по удалению опилок и пыли, нет малярного цеха, плохо снабжается цех резцами.

1-й строительный участок, коллектив которого занят сооружением промышленных объектов, пока плетется в хвосте. На участке насчитывается немало

хороших производственников, трудится много молодежи. Но партийная организация и цехком мало занимаются вопросами создания бригад и звеньев, соревнующихся за право называться коллективами коммунистического труда. До сих пор серьезно не занялось этим важным вопросом руководство отдела главного механика.

13 апреля на строительстве состоялось совещание, на котором были обсуждены вопросы о работе бригад и звеньев коммунистического труда и соревнующихся за это почетное звание. С рассказами о положении дел на участках выступили В. В. Ершов — начальник 5 участка, А. И. Родников — начальник 2 участка, А. И. Цитильский — начальник деревообделочного завода. О работе своих бригад и звеньев рассказали тт. Черняева, Юркин, Жуков. Затем выступили секретарь партбюро строительства П. И. Панфилов, главный бухгалтер Н. А. Толстов и другие. Выступающие отметили, что руководящие работники управления строительства мало занимаются вопросами организации социалистического соревнования. Многие из них редко бывают на производстве, не знают, какие бригады и звенья борются за звание коллективов коммунистического труда, не заботятся о том, чтобы создать им все условия для успешной работы. Диспетчерская служба управления не заботится о своевременном снабжении этих бригад и звеньев всеми материалами. Как отмечали выступающие, не развернулось еще на строительстве соревнование между бригадами, звеньями и прорабами.

В эти предмайские дни все сильнее разгорается социалистическое соревнование строителей. Новые и новые коллективы встают на предпримчивую трудовую вахту. Долг партийных организаций участков и цехкомов — возглавить этот трудовой подъем, создать все условия для выполнения обязательств бригадами, звеньями, прорабами с тем, чтобы встретить 1 Мая успехами в труде и тем самым внести свой вклад в семилетку.

В. Ларина.

По следам наших выступлений

«Необходимо позаботиться о школьниках» — называлась заметка, напечатанная в нашей газете. Начальник транспортного отдела тов. Нехлаевский ответил, что для школьников, проживающих в Александровке, установлено дополнительное автобусное сообщение, внесено также изменение в расписание движения автобуса по маршруту Б. Волга — Дубна — Александровка.

«Собирайте макулатуру» — так называлась заметка, напечатанная в нашей газете 28 марта. Секретарь партбюро орс тов. Судяков сообщил, что заметка обсуждалась на производственном совещании. Директорам предприятий орс дано указание производить сбор макулатуры, директору центральной базы — выделить автотранспорт для ее отвоза.

процесса труда, от общественного производства. Поэтому лучшей школой коммунистического воспитания служит наша социалистическая действительность, кипучая советская жизнь. В великом коммунистическом походе советских людей рождается много чудесных дел и благородных начинаний. Ярким примером тому служат бригады и ударники коммунистического труда. Инициаторы этого движения достойно продолжают революционные традиции нашего героического рабочего класса, являются законными наследниками славы участников первых коммунистических субботников. Смело заглядывая в завтрашний день нашей Родины, в коммунизм, бригады и ударники коммунистического труда сочетают свой труд на благо общества с выработкой благородных качеств людей будущего: коллективизма и взаимопомощи, горячую любовь к своему народу, стремление вперед, к творчеству.

Коммунистическая партия вселенски поддерживает все новое и полезное, рожденное самой жизнью. Она проявляет большую за-

боту о том, чтобы еще выше поднять трудовую активность рабочих и колхозников, еще шире привлечь их к решению коренных вопросов производства, общественного устройства и культурного строительства.

Наш народ хорошо понимает, что дальнейший и еще более ускоренный подъем всех отраслей экономики и культуры и на этой основе значительное повышение жизненного уровня трудящихся зависят от усилий всех рабочих, колхозников и интеллигенции, от их личного труда, от выполнения плана в каждом цехе, на участке, в бригаде. Этим прежде всего объясняется активность миллионов людей во всей общественной жизни.

Идейному воспитанию трудящихся, росту их сознательности и формированию нового человека подчинена вся многогранная деятельность партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Печать и радио, литература и искусство, разнообразная пропаганда и агитация, широкая культурно-про-

светильная работа — все многообразно массово - политической работы должно служить делу коммунистического воспитания трудящихся.

Разрабатывая программу коммунистического строительства, наша партия исходит из великого учения марксизма-ленинизма, из богатого практического опыта, накопленного за десятилетия. При этом она тесно связывает строительство коммунизма с воспитанием, обучением и подготовкой всесторонне развитых и всесторонне подготовленных людей, которые, по выражению Ленина, умеют все делать. «К этому, — говорил он, — коммунизм идет, должен идти и придет, но только через долгий ряд лет» (Соч., т. 31, стр. 32).

В творческом, созидательном труде советского народа рождается светлое знание коммунизма. И по мере воплощения великих принципов коммунизма в жизнь будет формироваться новый человек, человек коммунистического общества.

Н. ПОЛЯКОВ.

активное участие
в общенародных
дел
ГК ВЛКСМ
ИПО
дорогим товарищам
службы и
жизни города
А. Безобразов
секретарь ГК ВЛКСМ
дух индивидуальности
корысти, жажд
и в наши дни
проявления буржуазности
привычек и
нас еще люди, для
жизни — жизни
что бы то ни стало,
другим, во вред
общества и народа
взять все, что
не дана взамен
далеко не столько,
бы дать.
небрежительное
ду, хищения социалистической
собственности, хулиганство,
чуждость, спекуляция,
эгоизм, угодничество, каприз
и другие пороки, мешающие
ализму, не могут быть
и в наше время. Нельзя
ждать, пока все
прошлого
Против них
и всеми
и средствами. В этой
и взгляды, нормы
формирование человека
и общества
доставит себе в



На снимке: новая улица Дубны — Интернациональная.

Фото Вл. Баранова.

Провести лето интересно и весело

Близится лето — чудесная пора отдыха. Сколько заманчивых дел и развлечений сулит оно! Можно отправиться путешествовать поездом, автобусом, на яхтах или, еще лучше, пешком по окрестностям нашего города, по Подмосковию, где много живописных уголков, историко-архитектурных памятников, мест, связанных с жизнью замечательных людей. А сад, огород, цветник — разве не место отдыха? Очень многие считают, что работа в саду — лучший отдых. А о рыбной ловле и говорить нечего, рыбачьим делом у нас «болеют» многие. Спортивные соревнования, массовые прогулки на Московское море и речку Дубну, да мало ли развлечений можно найти летом!

Но чтобы летний отдых жителей нашего города проходил интересно и организованно, нужно заранее подумать об этом горкому профсоюза, ГК ВЛКСМ, местным комитетам и их культурно-массовым комиссиям. Прошлый год хорошо организовали отдых своих работников постройком (председатель тов. Уклейкин), МК гаража Института (председатель тов. Агафонов) и другие. Они проводили массовые гуляния на Московском море, выезды на рыбную ловлю, сбор ягод, грибов. Проводились и общегородские гуляния на реку Дубну и море, причем проводили они интересно только тогда, когда в организации их принимали деятельное участие профсоюзно-комсомольские активы и члены местных комитетов.

Но многие организации не уделяли внимания этому важному вопросу. Горкому профсоюза в прошлом году слишком поздно открыли лодочную станцию, были перебои в ее работе, не всегда правильно использовались яхты, недостаточно проводилось массовых мероприятий, и проходили они однообразно. Игры, развлечения,

спортивные номера были одни и те же. Мало было музыки, а нет музыки — нет и веселья.

Вся физкультурная работа сводилась прошлым летом к соревнованиям по футболу и ручным спортивным играм. Мало у нас бывает спортивных праздников, не проводятся соревнования по легкой атлетике, плаванию. Для тренировок и соревнований легко не требуется дорогого оборудования, нужны лишь удобные спортивные площадки. В прошедшем сезоне такие площадки на стадионе были приготовлены слишком поздно. До сих пор не создана секция общей физической подготовки для лиц старшего возраста, очень мало бывает соревнований школьников, учащихся училища механизации сельского хозяйства. Недостаточно проводилось туристических походов пешком и по воде. Стадион имеет заброшенный и мрачный вид, нет лозунгов и транспарантов.

Весна быстро согнала снег и воду. Уже начали оборудовать свою спортплощадку работники котельного цеха, они заранее готовят хорошую программу своего летнего отдыха. Их примеру надо последовать и другим организациям.

Горкому профсоюза и ГК комсомола надо учесть ошибки и недостатки прошлого года, не допустить их повторения. С первых же теплых дней следует открыть лодочную станцию на 50 лодок, привести в порядок все спортплощадки на стадионе, теннисные корты. Получит ли, наконец, хоть в этом году наша молодежь открытую танцплощадку? Потерпите, товарищи строители! Если нужна помощь, комсомольцы всегда помогут.

Жильцы каждого дома, каждого общежития в состоянии сделать на своих дворах детские спортивные площадки.

Уже сейчас всем комсомольским и местным комитетам надо продумать план проведения массовых гуляний, экскурсий, назначить ответственных. Большие задачи стоят и перед советом Союза спортивного общества.

В прошлом году так и не было праздника песни. Но этим летом его можно провести, у нас появились хорошие хоровые коллективы в школе, в Доме культуры, да и на площадках ЛВЭ и ЛЭИ их можно создать. ДУСТу, например, вполне можно подготовить веселую программу комического хора.

Администрации ОЖКХ и горкому комсомола следует объявить месячник по оборудованию спортивных площадок у каждого дома, общежития и служебного помещения. Больше обратить внимания на проведение однодневных походов. У горкома профсоюза и строителей есть хорошие палатки.

Стоит позаботиться и о летнем отдыхе детей. У нас часто получается так, что правильно, интересно и весело отдыхают дети лишь в пионерских лагерях. Поэтому надо заранее членам родительского комитета, домоуправлениям, пионервожатым, руководителям детских кружков при Доме культуры подумать над тем, как оживить работу среди детей в городе в летние каникулы.

Дому культуры (директор тов. Перемот) необходимо подготовить концертную программу или отдельные номера для массовых городских мероприятий. Особенно обратить внимание на работу духового оркестра (руководитель тов. Звезда).

Работники ГК профсоюза, горкома комсомола, Дома культуры, Совета ДСО должны помнить, что они — главные организаторы хорошего летнего отдыха трудящихся. А провести лето интересно и весело вполне в наших силах.

М. Тонарев.

Случай на Волге

В воскресенье, 12 апреля, был теплый, солнечный день. Многие пришли на берег Волги — посмотреть ледоход. Нашлись «смельчаки», которые захотели прокатиться на плывущей льдине. Два друга из школы механизации сельского хозяйства в нетрезвом состоянии явились на спасательную станцию и уселись на только что покрашенные шлюпки, но их попросили уйти. Отойдя метров на сто от спасательной станции, они вскочили на плывущую льдину. Видя, что это может плохо кончиться, один из них прыгнул на берег, а другой (Н. Новиков) попробовал еще немножко проплыть. Сильное течение относило льдину на середину реки. «Смельчак» волновался, бежал по льдине с маленькой дощечкой в руках, стараясь направить ее к берегу. Но тут-то было — льдина его не слушалась и продолжала плыть. Новиков растерялся и не знал,

что ему делать. За прошедшим на реке наблюдали работники спасательной станции. Видя, что человек в опасности, дежурный водолаз В. Г. Фесенко выскочил в шлюпку и поплыл на помощь тов. Новикову. Через несколько минут он нагнал плывущую льдину. Подойдя на шлюпке вплотную к ней, тов. Фесенко предложил Новикову сесть в шлюпку и доставил его на берег.

Таких «смельчаков», как Новиков и его друг, надо привлекать к административной ответственности. Этим обязаны заниматься работники милиции. В период ледохода милиция обязана выставить дежурный пост на берегу Волги. Его до сих пор нет, а работники спасательной службы трудно борются с нарушениями правил поведения на водоемах.

Б. Мазуров, начальник Дубненской спасательной станции.

Зрители одобряют

Театральный коллектив Дома культуры (руководитель Н. Н. Михайлов) на днях выступил с премьерой «Блудный сын» на третьем строительном участке.

Зрителей собралось очень много. С первого же действия драмы они были захвачены остротой сюжета, игрой участников спектакля. Реакция зрителей была необычайно сильной. Так, в заключительной сцене последнего действия, где Марта Туйска (А. А. Лошкарев) убивает Иоханес Райесмик (И. А. Лысиков), один из зрителей, не выдержав напряжения, встает на сцену, хватая ружье «убитого» и кидается на артиста, исполнявшего роль предателя народа Иоханеса.

После спектакля зрители тепло приветствовали молодых артистов самодеятельной сцены.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

18 апреля
Вечер участников коммунистического соревнования.
Начало в 19 час. 30 мин.
19 апреля
Кинофильм «Под небом Мексики».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.
20 апреля
Лекция на тему: «Современная ракетная техника и проблемы межпланетного сообщения».
Начало в 19 часов.

Короткие справки

☆ Железобетонные шпалы — настоящие спасательницы лесов. Для укладки шпал на каждом километре однопутной железнодорожной магистрали срубается от 500 до 800 сосен в возрасте 80—100 лет каждая. При этом даже пропитанные антисептическими растворами шпалы служат фактически лишь семь-девять лет. Но

железобетонные шпалы не только сберегают лес: они экономят труд, так как срок их службы огромен — 30—50 лет.
☆ Самым крупным градом, известным до сих пор, был град, выпавший в 1928 году в городе Поттере, в США. Отдельные крупные градины весили до 600 граммов.

С 16 по 20 апреля производится прием первомайских поздравительных телеграмм на художественных и обычных бланках с оплатой по льготному тарифу (15 копеек за слово вместо 30 копеек). Поздравительные телеграммы на художественных бланках с типовым текстом в указанный выше период принимаются также по льготному тарифу (3 рубля за телеграмму).

Прием первомайских поздравительных телеграмм с установлением срока вручения и телеграмм на художественных бланках производится только по 27 апреля.

Своевременная доставка поздравительных телеграмм, поданных после 27 апреля, ввиду большой перегрузки телеграфов не гарантируется.

КОНТОРА СВЯЗИ.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Малышев Рюрик Федорович, проживающий город Дубна, улица Дружбы, дом 19-а, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Малышевой Верой Николаевной, проживающей город Москва, А-83, 3-я улица Бебеля, дом 30, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны Московской области.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 18 апреля

Первая программа. 18.00 — Для самых маленьких. А. Гензель «Рыжик». Спектакль Московского театра кукол. 19.00 — «Легкой дороги к счастью» нет. (О молодых москвичах, уезжавших на стройки Востока). 19.30 — Последние известия. 19.45 — Киноочерк «На льду и на воде». 20.05 — «Наш клуб». 21.20 — Киножурнал «Новости дня». 21.30 — Французский художественный фильм «Казимир». (Детям до 16 лет смотреть фильм не разрешается).

Воскресенье, 19 апреля

Первая программа. 11.00 — «Защитайте физкультурой!». 14.00 — А. Бруштейн — «Единая боевая». Спектакль театрального коллектива Дома пионеров Свердловского района г. Москвы. 17.45 — «Николай Подгодин». Телевизионный очерк. 19.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Герой Советского Союза». 20.00 — Художественный фильм «Солдатское сердце». Созданная на студии «Мосфильм» киноповесть «Солдатское

сердце» рассказывает о сегодняшних буднях армии, о простых советских юношах, характер которых, взгляды на жизнь формируются в повседневных солдатских делах.

Сценарий фильма «Солдатское сердце» написан К. Раппопортом. Постановка С. Колосова, оператор А. Эгина.

21.30 — Последние известия. 21.50 — Международные шахматные соревнования. 22.10 — «Мелодии Бразилии». Телевизионный фильм-коплет.